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Aménagement d’un « Espace  informatif sur les ressources locales pour le bâti »

 Bois- Pierres-Marbres..
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Contexte:

Les « immeubles » du XVIIe siècle : 15 et 17 rue Villeneuve dont je suis propriétaire depuis 2003 ont été depuis consolidés (réfection murs et toitures) de façon à les sauvegarder.

Ils sont proposés pour les parties à présent couvertes aux Compagnons du Devoir.

Une partie de « l’immeuble » 15 située derrière les arcades et qui était totalement effondrée a été dégagé. La façade de cette partie qui menaçait de s’effondrer dans la rue  a été sécurisée par des tirants.. et abaissée jusqu’au niveau des arcades.

C’est dans cette partie qui couvre environ 70 m2 et qui donne accès à l’autre partie du 15 par un escalier et 3 portes que l’Espace serait à constituer. Bien entendu il serait accessible de la rue par les arcades qui seront reouvertes. 
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Objectifs de « l’Espace »

Situé dans la vielle ville sur le circuit de découverte et ouvert (gratuitement) au public son aménagement est l’occasion de montrer (et expliciter) grâce à ses « composants *» les différents matériaux locaux et leur utilisation dans le bâti eu égard aux enjeux du développement durable.  
En outre l’Intérêt culturel et touristique pourrait être renforcé en montrant et explicitant notamment par des fresques sur les murs
· Les principales zones géologiques d’où les matériaux minéraux et végétaux sont issus : filons de marbres, de pierre à bâtir..  les principales forets, les zones argileuses..  bien entendu en situant les itinéraires touristiques du Haut Languedoc et de la Montagne Noire, les villages..
Par ailleurs l’Intérêt social  et economique  pourrait aussi etre considerablement accru  en profitant des travaux pour faire des formations (chantiers- formation : théorie et pratique) 
* enduits, sol, « mobilier », bardage, escalier, portes..

Démarche pour la réalisation et la gestion ulterieure.

Une telle réalisation si elle veut être pertinente et avoir des retombées doit associer pour sa définition les différents acteurs intéressés.

Par ailleurs elle va nécessiter un budget conséquent là aussi une association des acteurs locaux devrait être plus aidée.
Dans un premier temps nous proposons la création d’une association pour l’étude de l’aménagement (y compris de la façon de réaliser les travaux).

Acteurs sollicités ou en cours
Mairie

Communauté de communes

Syndicat d’Initiative

Parc Naturel Régional du Haut Languedoc

Pays

CAUE

Compagnons du Devoir

SDAP
René Fabre (spécialiste en marbres)

Sylvie Richard (Architecte) 

Norbert Aigoin (Bureau d’Etude)

Batipôle (organisme de formation)

Daniel Faure (chaufournier Augmontels)

Marbrières du Jaur (carrière)

Sib Marbres (entreprise d’insertion)

Michel Lamoureux (sculpteur..)

Entreprise Pistre (menuiserie, constructeur de MOB)

ONF, 

Entreprises maçonnerie (CAPEB..) - scieries (ARFOBOIS..)

Maître d’oeuvre ?

Pierre Maihet (géologue local)

Hervé Badaoui (artisan et voisin)
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